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Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/23075 

vom 24. Juni 2025 

über Sporthalle in der Edgarstraße: Transparenz herstellen 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

Vorbemerkung: 

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit 

und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf Ihre 

Fragen zukommen zu lassen und hat daher den Bezirk Lichtenberg von Berlin um eine 

Antwort gebeten. 

 

1. Welche Umweltgutachten wurden im Vorfeld der Sanierungsmaßnahmen der Sporthalle in der 

Edgarstraße 2 (13053 Berlin) angefertigt? 

 

Zu 1.:  

In Vorbereitung auf die Dachsanierung der Sporthalle in der Edgarstraße 2 wurde ein 

Ornithologe durch das bezirkliche Baumanagement beauftragt. Es erfolgten Kontrollen in 

den frühen Morgenstunden und in der Dämmerung. Hierbei wurden unter anderem die 

Flugrouten aller sich in der Nähe befindlichen Tiere mittels digitaler Aufzeichnungstechnik 

erfasst. Es wurden keine Nistplätze oder Unterschlüpfe an und in der Fassade gefunden. Im 

Zuge des Aufbaus der Sicherungsrüstung werden alle Fassadenteile noch einmal in 
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Augenschein genommen und, sofern notwendig, entsprechende Ersatzniststätten 

aufgebaut.  

Dieses Verfahren wurde mit dem bezirklichen Umwelt- und Naturschutzamt abgesprochen. 

Bei der Kontrolle vom Gerüst aus werden sämtliche Nischen, Spalten, Ritzen etc. am 

Gebäude endoskopisch untersucht. Das Ergebnis wird dokumentiert und dem Umwelt- und 

Naturschutzamt zugesandt. 

 

2. Ist dem Berliner Senat bekannt, dass vor Ort Fledermäuse nisten sollen? Wenn nicht, wie wird dem 

nachgegangen? 

 

Zu 2.: 

Siehe Antwort zu 1. 

 

3. Wie sieht der Zeitplan für die Sanierungsmaßnahmen der Sporthalle aus? 

 

Zu 3.: 

Derzeit befindet sich die Sanierung des Sporthallendaches in der Planungsphase bzw. in 

der Ausschreibung. Die Sicherungsrüstung soll aller Voraussicht nach im Juli 2025 

aufgestellt und die Sanierungsmaßnahme bis zum Ende des laufenden Jahres 

abgeschlossen werden. 

 

Berlin, den 03. Juli 2025 

 

In Vertretung 

 

 

 

Franziska Becker 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 


